
Ez a könyv az elmúlt két évtized fejlődésének áttekintésével arra a kérdésre keresi a választ, hogy 
a szocializmus örökségét maguk mögött tudó országok csoportjából melyek azok, amelyek a föl-
emelkedő, és melyek amelyek a hanyatló nemzetek sorába kerülnek, és miért. A kötet statisztikai és 
intézményi elemzéssel, az átalakuló Európai Unió követelményeinek és lehetőségeinek áttekintésével, 
valamint a fejlődés fő áramából látszólag kieső orosz és kínai fejlődés, mint „kontrollcsoport" vizs-
gálatával kísérli meg a közgazdasági elmélet szintjén általánosítható válaszok megfogalmazását, a si-
ker kritériumainak megfogalmazását. A kötet a Kiadó nívódiját 2oo5-ben elnyert angol nyelvű kötet 
alapjaiban átdolgozott és lényegesen kibővített változata. 

Az angol nyelvű eredeti nemzetközi visszhangjából: 
„A kötet olyan interdiszciplináris munka, ami a gyakorlati tapasztalatok elméleti általánosítása mellett 
az így nyert tételek tapasztalati tesztelésére is módot ad. Széles kör érdeklődésére számot tartó, jókor 
megjelent művével a szerző jelentősen hozzájárult a nemzetközi közgazdaságtan fejlődéséhez." 

Borisz Frumkin, Voproszi Ekonomiki, 2oo5. december 

„A szerző a nemzetközi irodalomban teljesen szokatlan módon ötvözi a főáramú és az intézményi 
megközelítést. Sikeresen haladja meg az átalakulás neoklasszikus megközelítéseit." 

Nikolai Nenofsky, Journal of Comparative Economic Studies, 2oo6. 1. szám 

„Egészen atipikus, sokhelyütt kifejezetten provokatív könyv, ami nemcsak a közgazdaságtan, hanem 
a társtudományok terén folyó vitákhoz is termékenyen járul hozzá." 

Flórian Grotz, Zeitschrift für Staats- und Europawissenschaften, 2oo5. nyár 

Erre a könyvre már régóta vártunk: milyen tanulságokat lehet levonni azokból a tapasztalatokból, ame-
lyeket a közép európai országok a piacgazdaságba való beilleszkedésük folyamán nyertek? Csaba László 
komoly szakértelemmel felhasználja a modern közgazdaságtan elméleti eszköztárát, de ugyanakkor 
nagy hangsúlyt helyez a történelmi hagyományok és az intézményrendszer (sikeres vagy sikertelen) 
átalakulásának a szerepére. Nagy értéke ennek az úttörő könyvnek, hogy elveti a csábítóan egyszerű 
és divatos válaszokat, de ugyanakkor meggyőzi az olvasót arról, hogy mégis vannak válaszok. A ma-
gyar olvasó számára ez időben különösképpen tanulságos lehet amit az Európai Unióról, és ezen belül 
a Gazdasági és Monetáris Unióról mond: ez keretet, és ezáltal biztonságot és fejlődési lehetőségeket 
teremt, de ezeknek a kihasználásához szükség van egy értelmes, felelősségteljes és hosszú távon gon-
dolkodó magyar gazdaságpolitikára. 

Lámfalussy Sándor 
az Európai Monetáris Intézet volt elnöke 
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